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CONJUGADO Y OPUESTO DE UN NUMERO COMPLEJOS

REPRESENTACION GRAFICA DE UN NUMERO
COMPLEJO

Todo numero complejo se pueden representar
geométricamente sobre el plano complejo con ayuda de
un sistema de coordenadas. En el eje horizontal se ubica
la parte real del nimero complejo y en el vertical la parte

imaginaria. Asi, para representar el nimero a + DI se
usa su forma cartesiana (a,b) donde la primera
componente a, se ubica sobre el eje real, y la segunda
componente b, se ubica sobre el eje imaginario.

z=a+bi

La representacion grafica de algunos nimeros complejos
se muestra a continuacion.

zl=3+5i

CONJUGADO DE UN NUMERO COMPLEJO

El conjugado de un ndmero complejo es otro ndimero
complejo que se diferencia del anterior en el signo de la
parte imaginaria.

El conjugado de un numero complejo z se simboliza por

Z .
si Z=a-+Dbl entonces, Z =a—Di .

Ejemplos
Numero complejo Conjugado
3 +4i 3 -4
-7 + 38l -7-81
9 -2 9+ 72
-5 -0l -5 + 06l
3l -3l
-1 71

La representacion gréfica de algunos numeros
complejos y sus conjugados se muestran a
continuacion.




Z=-4 =31

OPUESTO DE UN NUMERO COMPLEJO

El opuesto de un numero complejo se calcula
cambiando el signo de la parte real y de la parte
imaginaria.

Asi, tenemos que el opuesto de Z = a + DI es
entonces —Z = —a — DI .

Ejemplos
Numero complejo Opuesto
6+ 5I -6 -5l
-4+ 71 4 -7
-2 -8l 2+ 8
3 -6l -3 +0I
ol -0l

Si dos nameros complejos son opuestos, entonces sus
representaciones graficas son simétricas respecto al
origen del sistema de coordenadas.

A continuacién, tenemos la representacién grafica de un
naimero complejo y su opuesto.
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MODULO Y ARGUMENTO

El médulo de un nimero complejo hace referencia a la
longitud de su vector posicion y corresponde a la
distancia que hay desde el origen del sistema de
coordenadas hasta el punto donde se localiza el nimero
complejo en el plano.

El modulo de un nimero complejo se escribe entre
barras y se calcula mediante el teorema de

Pitadgoras. Si Z=a-+bi , entonces su modulo es

zl=a*+b*
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El argumento de un nimero complejo corresponde al
angulo gue su vector posicion forma con respecto al eje
horizontal y se calcula mediante la expresion:

b
a=tan | =
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Ejemplo: Calcular el mddulo y argumento de
z=4-3i

Solucion

Elmoédulode Z=4—3I es:
2= \(4) +(-3)’ =+16+9=5

El argumentode Z = 4-3i es:

a =tan™ (—Bj =-36,9°
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A continuacion, se realiza la grafica del ndmero
complejo.

ENLACES CON EJEMPLOS SOBRE LA
TEMATICA DE LA GUIA
https://www.youtube.com/watch?v=Ug9gQyHW-
Uw
https://www.youtube.com/watch?v=yjhawVBVIDI
https://www.youtube.com/watch?v=aQvmmWOQIN
Y
https://www.youtube.com/watch?v=UvOTKALTEL
S
https://www.youtube.com/watch?v=sHJAFsXErIU

ACTIVIDAD PARA REALIZAR Y ENTREGA

1. Complete la siguiente tabla

NUmero complejo Conjugado Opuesto
-12 + 51
10-71
-( 21
-41
2. Representar gréficamente los siguientes

numeros complejos

a. 3+2i
b. -4 +3i
c. -2-2i

3. Hallar el modulo y el argumento de los
siguientes complejos y graficarlos.

a. 5-2i
b. -3 +5i
c. -4 -6i


https://www.youtube.com/watch?v=Ug9gQyHW-Uw
https://www.youtube.com/watch?v=Ug9gQyHW-Uw
https://www.youtube.com/watch?v=yjhawVBVIDI
https://www.youtube.com/watch?v=aQvmmWQlNZY
https://www.youtube.com/watch?v=aQvmmWQlNZY
https://www.youtube.com/watch?v=UvQTkALTELs
https://www.youtube.com/watch?v=UvQTkALTELs
https://www.youtube.com/watch?v=sHJAFsXErIU

